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ÎNVIEREA DOMNULUI IISUS HRISTOS 2022 

Clerului, Monahilor și Credincioșilor Bisericii Ortodoxe in America,

Iubiți fii și fiice în Domnul,

HRISTOS A ÎNVIAT! ADEVĂRAT A ÎNVIAT! 

Vă salut în bucuria Învierii în această „aleasă și sfântă zi, cea dintâi a 
săptămânii, împărăteasă și doamnă, al praznicelor praznic și sărbătoare 
este a sărbătorilor” (Canonul pascal, Oda 8). Sfânta si Marea zi de 
Paști este cu adevărat „împărăteasă și doamnă a zilelor”. În această zi 
Domnul, Dumnezeul și Mântuitorul nostru Iisus Hristos strălucește cu 
biruința vieții asupra morții, viață care este dată de El în dar întregului 
neam omenesc.

În mijlocul știrilor zilnice care provoacă sentimente de anxietate și disperare, aceasta 
zi de sărbătoare ne oferă singurul si adevăratul nostru ajutor. Ne mângâiem că, în mar-
ea Sa dragoste pentru omenire, Domnul nostru a alungat pentru totdeauna nesimțirea 
zadarnică a morții, care este „ultimul dușman” (1 Corinteni 15:26). Robia noastră față 
de frică și păcat și moarte este desființată de Împăratul Slavei: „Domnul, cel tare și 
puternic, Domnul puternic în luptă” (Ps 23[4]:8).

Mormântul întunecat și posomorât este acum plin de lumină. Nu trebuie să ne te-
mem de moarte – Domnul nostru a învins-o. În acest moment, lumea pare să zacă 
în întunericul conflictului, durerii și plângerii. Totuși, chiar și acum, cu ajutorul lui 
Dumnezeu, putem înfrunta orice cu bucuria sfântă și puterea pascală care vin din con-
vingere fermă și credință în Hristos cel Înviat.

În puterea copleșitoare a Învierii lui Hristos, omul puternic este legat pentru totdeau-
na (Marcu 3, 27); iar în purtarea de grija a lui Dumnezeu, știm că El va „face răul să fie 
bun prin bunătatea [Sa]” (Anaforaua Sfântului Vasile cel Mare). Este promisiunea fără 
greș a Domnului nostru de viață nouă și veșnică care permite acestei zile să conducă 
toate zilele pe care Dumnezeu ni le poate da pe pământ. În strălucirea Paștelui, chiar 
și aceste zile si momente întunecate pe care le înduram acum sunt simpli slujitori ai 
acestei zi de sărbătoare.

În această zi de Paște, rugăciunea mea este ca să permiteți lumina plină de bucurie 
a lui Hristos sa pătrundă în inimile voastre. În zile de sărbătoare ce vor urma, toa-
ta lumea să vadă această lumină spirituală strălucind din voi și să audă proclamarea 
voastră evanghelică că „Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând și 
celor din morminte viață dăruind-le.”

Al Vostru in Hristos, 

+ Tikhon 
Arhiepiscop de Washington
Mitropolit al Americii si Canadei


